附件一

天氣好不好我們都要飛—教學計畫
整體團隊：豪華朗機工/台新銀行文化藝術基金會
簡介：
豪華朗機工

四位八零年代出生的新銳藝術家陳志建、林昆穎、張耿豪及張耿華，成立以混種(hybrid)概念出發的作品風格以輕鬆異境 陽光飄浮而著稱，為國內極具代表性之新興藝術團隊

台新藝術基金會
台新銀行文化藝術基金會長期以來，以提昇文化生活品質、健全藝術發展環境為宗旨，矢志發揮「播種‧灌溉‧分享」的淑世精神，落實民間企業的社會責任與文化使命。
計畫執行期間：2011年4月10日至6月30日(一校擇一日為原則，每堂教學時間為一小時)
一、創作概念
天氣好不好 我們都要飛
天氣=環境，
好不好=無論如何，
我們=所有小朋友，
都要=無論如何，
飛=不斷長大。
團隊理念
此計畫主要 由豪華朗機工的[合作]概念出發，透過空白塗鴉在孩童們之間旅行， 簡單訊息與龐大回應形成群聚的力量，探討出地域性/社會性/人類心理學/資訊美學…，動畫為集合創作建立出文本結構，而成為論述材料，於執行過程中，這作品是個提問，[這樣是在合作什麼嗎？]，同時也是個答案，[我們在為我們的自由訂出框架]。可以這樣說，當此作品的手法，內化了龐大資訊時，在分析前，我們先抱以欣賞來回饋這數大的美。
一如[灰塵]、[到這旅行]、[菌擊]、[游泳適合複三拍]、[照顧Treignac Projet]，[一日]，幾件作品內涵一般，我們以[合作共感]為強烈主題，並影響合作對象，一方面共構出論述觀點，另一方面掌握著藝術本質向商業觀眾靠近，輕易地被群眾欣賞，彷彿觀者也參與了一份。[塗鴉企劃]將以小點慢慢擴大，成為真正旅行世界的工具，並不斷地再與各地的各種可能合作。
這件作品，集合了四個新媒體媒介，動畫/行為/程式設計/網路平台，並與台新藝術基金會共同企劃，將以網頁/廣告/巡迴展覽形式存在。
此作品將第一次展出於台新銀行金控大樓。展覽：2011年8月8日-9月30日8週
二、執行內容
[天氣好不好，我們都要飛]，由前置製作端開始到完成，共分為四個階段。
	階段
	製作分期
	內容
	產出物件

	1
	動畫
	[鳥]造型草圖
	[鳥]造型草圖

	
	
	[鳥]草圖模擬動畫
	[鳥]草飛行動畫

	
	
	[鳥]三D建模
	[鳥]三d模型

	
	
	[鳥]單格數位影像(編號)
	[鳥]線稿數位檔

	
	
	[鳥]空白影像模擬動畫
	[鳥]三D模擬動畫

	
	
	圖紙排版規劃
	印刷之套用範本

	
	
	[鳥]圖紙輸出
	所有塗鴉線稿

	
	
	前期介紹紀錄3分鐘
	圖紙完成過程記錄

	
	
	
	

	2
	教學企畫
	兒童繪畫教案設計
	提案版教案

	
	
	合作小學確認
	合作小學名單

	
	
	巡迴教學時間表規劃
	藝/校雙方確認行程表

	
	
	正式教案內容出爐
	教學版教案

	
	
	器材準備(贊助/購買)
	器材齊備

	
	
	巡迴教學期(分進合擊)
	九萬張小朋友作品

	
	
	教學期靜態/動態紀錄
	

	3
	動畫資料庫
	圖紙歸檔(編號)
	具編號作品資料

	
	
	圖紙掃描為數位檔
	具編號數位圖檔

	
	
	
	

	4
	網頁
	資料庫即時運算程式
	鳥即時運動程式

	
	
	互動網頁設計
	自動或互動介面程式

	
	
	網頁製作
	展覽數位內容

	
	
	文本
	展覽實體內容


前製動畫
三D建模---繪製一隻飛翔的鳥，一次揮翅動作由20張影格組成，而我們運算出XYZ軸向上，不同角度的揮翅動作，集合成龐大的數位檔案，(角度切分待討論)。
圖檔輸出：將這些數位檔案印製為紙本。
製作拍照機制：設定拍照機制與裝置與光環境。
前期製作流程紀錄影片3分鐘。
附件為示意動畫。
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三、課程介紹
「天氣好不好我們都要飛」是一種混合型藝術參與的課程，結合以往藝術家以公共藝術參與進駐校園的形式,除了透過台灣當代藝術家的創作體驗和藝術認知進行認識藝術、體驗的短期教學外,藝術家更主動將藝術教學課程作為創作的實質內容,導引學校師生實際參與認識當代藝術的欣賞與共同創作。
四、目標特色
1. 合作性教學：採取合作性教學的規劃方向,提供豪華朗機工的真實合作及交流溝通經驗為教學脈絡。
2. 主動建立藝術與學校的橋樑;藝術家規劃實際課程內容，並與學校教師研擬各實施細節。
3. 課程發展即為創作： 課程發展的創造過程即為創作，在教學過程中藝術家將所選擇的、組織與詮釋的「劇情」轉為資訊，傳達給孩子，而孩子再加以重新詮釋，創造出屬於自己的「劇情」。
4. 認知與實務體驗：課程規劃重點，將包括主題概念等認知性內容，及由藝術家所引導的創作發想、技術討論、實務製作等體驗過程。
5. 將學生參與的體驗提升為重點：透過藝術家不同於學校教育的豐沛藝術與文化素養，提供學校教師教學新資源、讓學生在課程中經由實際體驗擴充認知及藝術素養，同時增加師生與學生彼此之間的溝通交流機會。
五、教學重點
1. 合作性：分享創作主題「鳥」的群性討論,延伸為人類的群性合作關係。
2. 體驗性：藉由與豪華朗機工的真實合作關係,培養孩子對合作的概念建立。創作活動的參與讓孩子體驗為了共同的目的，互相配合著做某事或共同完成某事的過程。
3. 情感性：由「動畫」的創作形式來表現「鳥」的主題概念,把不具生命的物件，經過藝術家定義與影片製作放映後，成為有生命的過程,作為培養與協助孩子在與生活中影像的互動過程中能建立自我認同。
六、教學規劃
	課程規劃
	教學目標與活動

	共同創作
	主題： 合作的重要
	主要活動：
豪華朗機工的真實合作與溝通分享。

	創作主題認識

	主題： 鳥的特徵
	主要活動：
說出鳥的特徵：鳥嘴、鳥腳趾的形狀、翅膀。
分享自己認識的鳥。
校園的觀察活動。

	創作概念認識

	主題： 關於飛行
	主要活動：
鳥的飛行方式。
渴望飛翔的人類。
如果你是一隻鳥。

	創作形式認識
	主題： 動畫原理認識
	主要活動：
動畫製作播放與介紹。


附件1

	單元名稱
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天氣好不好我們都要飛
	適用年齡
	
	編寫作者
	林思瑜

	教學來源
	自編
	教學時間
	1 H
	編寫日期
	2011/01

	教學材料

	1.彩色筆 （色鉛筆、腊筆）、黑色原子筆（非水性）3.瓦楞紙版  4.黑色印泥5.動畫製作用圖紙（按編號） 6.白色油土

	單元目標

	1.與藝術家共同創作的經驗
2.合作關係的體驗
3.藝術人文與自然環境的連結
	4.單格動畫製作的認識
5.能投入情感作想像

	教學活動流程
	時間
	教具
	評量
	教學重點

	課前準備活動
 導入活動
一、影片引導
   1.動畫製作的播放與介紹。
二、創作說明
   1.豪華朗機工的合作經驗分享。
   2.邀請孩子一起參與共同創作
課程進行活動
三、實作引導
運用白色油土現場與孩子互動,依照討論出
來的特徵分別請孩子參與捏塑。
   1.鳥的特徵：一看就能辯識的造形與特徵。
請孩子分別捏塑出身體造形、鳥嘴、鳥腳趾的形狀、翅膀等特徵。
  例：稍作討論後,問：有沒有人會作鳥
的身體→捏塑,嘴→捏塑…,隨著捏
塑逐漸完成能帶動孩子的參與性也
能了解黏土動畫的基本原理。
   2.關於飛行：鳥的飛行方式。
利用前部驟完成的鳥作姿態引導,摹仿
鳥的飛行。利用黏土的塑性配合鳥飛
行時翅耪擺動的姿勢與身體方向引導
孩子作想像。
四、創作活動- 如果你那一隻鳥。
   1.保留白描的鳥圖形。
   2.依照圖中鳥呈現的飛行狀態作聯想,牠要去哪 

     裡，是誰的想像，天空中會有什麼?

   3.依想像畫出具故事性的內容。
五、 完成
   1.簽名
   2.為自己的作品取一個名字，如海鷗力力找不到廁
     所…。
   3.動畫成品：取出孩子的作品，把他們的作品快速的製成動畫與孩子欣賞成品。
	10min

10min

 15min

25min


	單槍投影
影片
視教學材料而定
	
	三-以黏土動畫製作原理與孩子共同討論。
三-1以手直接捏塑方式製作。
三-2可配合圖中出現的飛行姿態。
四-1可引導運用色塊作特徵描述,避免圖像過於僵化。
四-3可從事、時、地引導。

	課後延伸活動
	

	備            註
	


範例
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教學活動設計








